Miskolci Egyetem 2019/2020 tanév 1. félév
Elektrotechnikai és Elektronikai Intézet

VILLAMOSSAGTAN lII.
GEVEES503B tantargy litemterve
a nappali tagozatos villamosmérnok hallgatok szdmara

Hét Targykor

A tantargy kovetelményrendszerének ismertetése. Atmeneti jelenségek
1. (37) | bevezetése. Stacionarius és tranziens megoldas. Tranziens megoldas
differencial egyenlettel. Idéalland6 fogalma.

Laplace transzformacié fogalma. Laplace transzformacio tulajdonsagai.

2. (38) Derivalt €s integral transzformacioja.
3. (39) Specialis vizsgalojelek, egységugras, Dirac-delta. Alap fiiggvények Laplace

transzformaltja (g (t), 6(t), t, sin(wt) cos(wt), stb.).
4. (40) | Laplace transzformacio legfontosabb tételei.
5. (41) | 1. zarthelyi
6. (42) | Inverz Laplace transzformacio résztortekre bontassal. Kifejtési tétel.
Operatoros impedancidk. Laplace transzformacié alkalmazdsa nem
7.(43) . ;
energiamentes kezddallapot esetén.
8. (44) | Bekapcsolas jelenség. Kikapcsolas jelenség. Atkapcsolasi jelenség.
9. (45) | 2. zarthelyi
10. (46) | Megoldas periodikus gerjesztés esetén.
11. (47) | Kezdeti és végértek tétel. Kapcsolat az id6- és a frekvenciatartomany kozott.
12. (48) PeriodiKUS jelek Laplace trapszforméltja. Atviteli fiiggvény, sulyfiiggvény,
' atmeneti fiiggvény. Konvolucio tétel. Duhamel tétel.
13. (49) | 3. zarthelyi
14. (50) A Fourier sor alkalmazasa periodikus ge.rjesztésﬁ aramkorok szamitasanal.
' Tobbhullamu fesziiltségek és &ramok. A teljesitmény szdmitasa.

Miskolc, 2019. szeptember 3.

Somogyiné Dr. Molnar Judit
egyetemi docens

targyjegyz0



Miskolci Egyetem 2019/2020 tanév 1. félév
Elektrotechnikai és Elektronikai Intézet

VILLAMOSSAGTAN III.
GEVEES503B tantargy litemterve
a nappali tagozatos villamosmérnok hallgatok szdmara

A targy lezarasanak maédja: alairas, gyakorlati jegy

Az aldiras megszerzésének feltétele:

A félév soran megirandé 3 db zarthelyi dolgozat kiilon-kiilon legalabb elégséges szinti
megirasa (5-dik, 9-dik és 13-dik hét eldadasan). A zarthelyik elméleti kérdéseinek 40% alatti
teljesitése esetén a zarthelyi sikertelennek minésiil! Mindegyik zarthelyi 10 pontos, a félév
soran tehat 30 pont szerezhetd. Az elégséges szint 60% (18 pont). Akinek az 6sszpontszama 18
pont alatt van, de legalabb 9 pontot elért, az utolsé héten megirasra keriillé potzarthelyin
szerezheti meg az alairast és a gyakorlati jegyet, ahol a maximalis 30 pontbol szintén 18 pont a
megfelelt eredmény. Végleges alairas-megtagadasban részesiil az a hallgat6, aki 2-nél
kevesebb zarthelyit ir meg, vagy az 6sszpontszama nem éri el a 9 pontot!

Az alairas és gyakorlati jegy potlasa:

A félév végéig meg nem szerzett aldirdst és gyakorlati jegyet a kar dékanja altal kijelolt
iddszakban, a tanulmanyi és vizsgaszabalyzatban eldirtak szerint lehet potolni. Az alairas és
gyakjegypotlo zarthelyi anyaga az évkozi zarthelyik egylittes anyagaval egyezik meg.

A gyakorlati jegy kiszamitasanak modja:

Pontszam | Ertékelés
0-17 1
18-20 2
21-23 3
24-26 4
27-30 5

Felkésziiléshez ajanlott irodalom:

Demeter Karolyné - Dén Gabor: Villamossagtan
Hollos Edit - Vago Istvan: Villamossagtan
Demeter Kérolyné: Villamossagtan II.

Fodor Gyorgy: Elméleti elektrotechnika I-11.

Miskolc, 2019. szeptember 3.

Somogyiné Dr. Molnar Judit
egyetemi docens

targyjegyzo
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Konzultacio

Targykor

A tantargy kovetelményrendszerének ismertetése. Atmeneti  jelenségek
bevezetése. Stacionarius és tranziens megoldas. Tranziens megoldas differencial
egyenlettel. Iddallandé fogalma. Laplace transzformacié fogalma. Laplace
transzformécio tulajdonsagai. Derivalt és integral transzformacioja.

Specialis vizsgalojelek, egységugras, Dirac-delta. Alap fliggvények Laplace
transzformaltja (e (t), O(t), t, sin(wt) cos(wt), stb.). Laplace transzformacio
legfontosabb tételei. Inverz Laplace transzformacid résztortekre bontassal.
Kifejtési tétel. Operatoros impedancidk. Laplace transzformacio alkalmazasa nem
energiamentes kezddallapot esetén.

Bekapcsolas jelenség. Kikapcsolas jelenség. Atkapcsolasi jelenség. Megoldéas
periodikus gerjesztés esetén. Kezdeti és végérték tétel. Kapcsolat az ido- és a
frekvenciatartomany kozott. Periodikus jelek Laplace transzformaltja. Atviteli
fiiggvény, sulyfiiggvény, atmeneti fliggvény. Konvolucio tétel. Duhamel tétel.

A Fourier sor alkalmazasa periodikus gerjesztésli aramkorok szamitasanal.
Tobbhullamu fesziiltségek ¢és dramok. A teljesitmény szamitdsa. Szamitasi
feladatok gyakorlasa.

A targy lezarasanak médja: alairas, gyakorlati jegy

Az alairas megszerzésének feltétele: legalabb két konzultacios alkalmon valo aktiv részvétel,
valamint a negyedik konzultacios alkalmon egy zarthelyi elégséges szintli megirasa (60%). A
zarthelyi irasbeli, amely két részbdl all: elméleti kérdések és szdmolasi feladatok. A zarthelyi
elméleti kérdéseinek 40% alatti teljesitése esetén a zarthelyi sikertelennek mindstil!

A gyakorlati jegy kiszamitasanak modja:

Pontszam | Ertékelés
0-29 1
30-34 2
35-39 3
40-44 4
45-50 5

Ajanlott irodalom:

Demeter Kérolyné - Dén Gabor: Villamossagtan
Hollos Edit - Vago Istvan: Villamossagtan
Demeter Karolyné: Villamossagtan I1.

Fodor Gyorgy: Elméleti elektrotechnika I-11.

Miskolc, 2019. szeptember 3.

Somogyiné Dr. Molnéar Judit
egyetemi docens

targyjegyzo




Név, Neptun kod

|. Zarthelyi
Villamossagtan III. cimi targy

[smertesse az eltolasi tételt!
Ismertesse az csillapitasi tételt!

Hatarozza meg az alabbi fiiggvények Laplace transzformaltjat!

o(t)
€(t)
t2 . e(t)
cos(jw - t) - €(t)
sin(jw - t) - €(t)
e ™ sin(w - 1) - €(t)
sin(w-t—w-T)-e(t=T)

(t—2)-€(t—2)

e Heos(2t)

2e(t) — 4e(t)e >



Név, Neptun kod

Hatarozza meg az alabbi fiiggvények Laplace transzformaltjat!

8(t —3)
e(t —7)
1 e(t)

2 cos(36 - t) - e(t)
20 - sin(628 - 1) - (1)
et . sin(20 - t) - €(t)

sin(10 - £ — 50) - e(t — 5)

(t—T)2 et —T)



Név, Neptun kod

1. Zarthelyi

Villamossagtan III. cimi targy
irja fel a kifejtési tételt!

Milyen aramkorrel helyettesitheté egy nem energiamentes tekercs? A vo-
natkoztatasi iranyokat is tiintesse fel!

Hatarozza meg az alabbi fuggvények inverz Laplace transzformaltjat!

1
(s +5)3

=

2

s2 425

s+ 2
(s+1)(s+3)

e(==T)

5

2. e(=29)
s2+4

Hatarozza meg az abran lathaté halézatban az L tekercs aramanak és
fesziiltségének idofliggvényét a K kapesold nyitasa utan!
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Név, Neptun kod

[11. Zarthelyi

Villamossagtan III. cimi targy
irja fel a kezdeti és végérték tételeket!
Mit neveziink atmeneti és mit sulyfiiggvénynek?

Az abra szerinti kapcsolasban t = 0 pillanatban nyitjuk a kapcsolot. El6zoleg
kialakult az allandosult allapot.  Laplace transzforméicié segitségével
hatarozza meg és abrazolja a kapacitas aramanak idofiiggvényét!

2 kO [[ 2 k) n 2 k)

24V J K =100 uF

Hatarozza meg az alabbi fiiggvény Laplace transzformaltjat!




Név, Neptun kod

I. Zarthelyi

Villamossagtan III. cimii targy
Ismertesse az eltoldsi tételt! (d-7) et \+ ¥ ()-e
Ismertesse az csillapitdsi tételt! /| GRS Fg x|
Hatarozza meg az aldbbi fiiggvények Laplace transzformaltjat!

a{t) — 1
e(t) - T

2. e(t) —

sin{jw - t) - e(t)

e %}n(w £) - f{i) _L

sin(w - f_w T) - e(t - T} o
(¢~ elt—2) = 4%
e ¥eos(2t) o B

4./
Yoy

2e(t) — de(H)e



Név, Neptun kéd
Hatdrozza meg az alabbi fiiggvények Laplace transzformaltjét!
S(t—3) — ¢

4 - 3
t—7) — -.e
£ e(t) — --j--‘,-j_

2-cos(36 - ) - e(t) —> . S

20 - 5in(628 - ) - €(t) ~>c0

—

=3t sin(ﬁﬂ . t;) e{t} - “1%

1 %
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sin(10-¢ 2 50) - e(t—5) —» 2 - 7
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Név, Neptun kod

IL. Zarthelyi

Villamossagtan III. cimii targy

Irja fel a kifejtési tételt! o/ | — .\« =

Milyen dramkérrel helyettesithetd egy nem energiamentes tekercs? A vo-

natkoztatési irdnyokat is tiintesse fell o e

z 31 4,a
y WV

Hatarozza meg az aldbbi fiiggvények inverz Laplace transzformaltjat!

1 . _", i 5 } oo,
(s+5)5

5

g2 + 25

B 1 " »E— 2 f‘\,t.w‘- 1 . & . ok p _._
6o (s+1)(s+3)
¢(—=sT)

8

2. (=28
§24+4

Hatérozza meg az dbrdn lithaté hélézatban az I tekeres draméanak és
fesziiltségének idéfiiggvényét a K kapesolé nyitdsa utén!
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Név, Neptun kéd

I1L. Zarthelyi

Villamosségtan III. cimi targy

5 L Yoo ) = b 5T
Irja fel a kezdeti és végérték tételeket! two (
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Mit neveziink atmeneti és mit sulyfiiggvenynek? [ el
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Az abra szerinti kapcsolédsban t = 0 pillanatban nyitjuk a kapesolét. Elézéleg
kialakult az Allanddsult Allapot. Laplace transzformécid segitségevel
hatdrozza meg és dbrazolia a kapacitas araménak id6fiiggvényét!
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Hatérozza meg az aldbbi fiiggvény Laplace transzformaltjat!
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